

2020年6月16日 星期二

第626期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

# 从疲于应付到下足“绣花”功夫

## ——对邢台县创新公安交管工作的调查

□ 河北法制报记者 宋法绪

从山西、河北交界处，沿340国道往东，接近邢台县柳林村口，是一个急转弯。下坡、弯急，视线不好，相当长一段时间，这里成了交通事故多发地段。离弯道最近的一处民居短时间内连续三次遭大货车冲撞，虽然是一处无人居住的老宅子，但也给群众带来不小的经济损失。

“邢台县县域面积大，农村道路突破2000公里，临水、临崖、坡路、弯路较多。偏远乡村离交警大队七八十公里，老百姓进城办证、挂牌，处理业务，奔波劳苦，费时耗力；大队民警出警里程长，到达现场慢。”邢台县公安局副局长、交警大队大队长陈振旭介绍，“县域旅游资源丰富，每年游客人达1000余万人次。路上车辆猛增，交通事故多发，警力严重不足，公安交管改革势在必行。”

### 共建共治 所队融合

按照县委书记李振军“要构建共建、共治、共享格局，人防、物防、技防共同发力，严查、严管交通违法行为，严控道路交通事故”的要求，2019年3月13日，邢台县政府办制定下发了《交通安全综合治理实施方案》，组织全县各乡镇、部门协同共治。

党委、政府一声令下，县公安局组建由政治处牵头实施，交警大队和乡镇派出所紧密配合的工作专班，由财政列支专项资金280万元，配齐了警务装备，16个乡镇全部建成了交警中队。

乡镇交警中队的建立，打破了警种壁垒，实现了资源整合、一警多职，形成严管严控的高压态势。

如果说“所队融合”令交警队伍力量倍增的话，今年，在政府协调下，县司法局、县法院、县公安局和交警大队共同构建的交通事故“一体化”快速处理工程，则为交管工作提供了强大的后援——

在交警大队建设交通事故法庭。邀请法官、陪审员、书记员进驻交警大队调解、审理涉及交通事故方面的案件，极大地降低了群众交通事故处理成本，交通事故民警也能腾出精力专司主业，使证据更充分、认定更精准、程序更完善。

成立交通事故民调中心。邀请司法局人民调解员进驻交警大队开展交通事故民事调解、法律咨询、法律援助等。为调动民调员的工作积极性，政府对其成功调解的每起案件给予资金补助，截至目前，已兑现奖补资金90000元。

### 警保联动 惠及民生

“公安与司法局、法院同属政法系统，彼此‘团结合作’也很正常。但能做到像他们这样的，真的不多。”邢台市公安交警支队公路巡警大队教导员赵如飞介绍，“警保联动”由公安部倡导多年，好多地方还在摸索阶段，而在邢台县，“一乡镇一警保劝导站”已经实现了全覆盖。

为实地感受一下，6月10日一大早，在赵如飞和邢台县交警大队民警引领下，记者由邢台市区出发，在起伏的山区公路上行驶近20分钟，到了西黄村警保劝导站。劝导员李福林是本村村民，他告诉记者，这里是旅游和山货交易大镇，公路穿村而过，路窄、下坡，之前没少出事故。村民及机动车驾驶人在路边随意停车，更加剧了交通事故后果。那一年，从山上下来辆大货车，由于刹车不当，造成十几辆车连环相撞。

“现在怎么样了？”

“现在，”他拉着记者来到屋外，“你瞅瞅这路边车辆停放得规矩不！”放眼望去，果然，别说车辆，就是路边摊贩的摊位、商品也有条不紊。“比大城市的秩序不差！”李福林自豪地说。

采访中，记者注意到，时而有群众来办理车辆免检标申领，或交通违法处理业务。原来，为方便群众，邢台县交警大队将车驾管业务和非现场违法处理业务也放到了劝导站。保险公司代办员李兴军说，“像机动车的免检标申领，补领机动车行驶证、号牌、登记证书，变更联系方式，驾驶人的期满换证、遗失补证等车驾管业务和个人小型车辆非现场违法处理业务在这里都能办。以前即使再简单的一个业务，老百姓都得跑几十里到市里去，现如今在家门口就办成了。”

### 智慧交管 助力领跑

“队伍壮大，群众给力，交通、旅游、环保等部门密切协作，我们做好工作的底气足了，也有精力做起‘绣花’功夫。”陈振旭表示。

依托“所队融合”新模式，邢台县构建起“一乡镇一交警中队”“一乡镇一车管站”“一景区一劝导站”“一乡镇一警保劝导站”等支撑体系，通过整合“路防工程”“重点车辆动态监管”“警员定位”等前端信息源，将数据信息全部接入交警大队，由交警大队根据辖区交通需求，再将资源分到乡镇交警中队，适时开展视频巡逻、违法采集、缉查布控，随时掌握道路交通信息、重点车辆动态信息、民警和劝导员位置信息等，第一时间对路面情况进行劝导和先期处置。

6月10日12时，记者在浆水中队分指中心采访时，民警通过大屏幕，随机调取辖区内一辆长途客运车辆的监控，其行驶速度、车前路况、司机状态、车内情形，通过多幅高清画面尽收眼底。

“农村道路交通能做到如此智能化，而且标准和效率这么高，邢台县走在了前列，我们要在全市推广。”赵如飞点评道。

统计数据显示，自建成乡镇交警中队以来，邢台县交通事故总量同比下降27%，没有发生一起较大及以上道路交通事故；乡镇交警中队办理补领机动车行车证、号牌、免检标申领、驾驶人换证和补证等车驾管业务480笔，为群众节省资金36000元；排查整治道路安全隐患83处，查处酒驾、醉驾、毒驾120起，“百吨王”108起，劝导交通违法25000次；利用大喇叭喊话驱离违法停车5600余次，旅游旺季重点景区道路拥堵指数同比下降25%。



## 廊坊瞄准突出治安问题“亮剑”

河北法制报讯（张永明）廊坊市公安局治安部门围绕群众反映强烈的涉黄涉赌、涉枪涉爆、盗抢骗、三假（假公文、假证件、假印章）、破坏野生动物资源等突出治安问题，全警动员，强势开展“亮剑2020”打击整治专项行动，全市110警情同比明显下降。

重拳打击黄赌违法犯罪，该市治安系统共办理黄赌毒案件162起，其中刑事案件61起、行政案件101起，累计抓获黄赌毒违法犯罪嫌疑人467人，累计侦破网络涉黄赌刑事案件28起；全力保护野生动物资源，破获破坏野生动物资源刑事案件5起，刑事拘留9人；全力缉捕网上在逃人员，全市治安部门采取集中清查、亲友规劝、信息追逃、科技追逃、有奖举报等多种措施，加强对网上在逃人员的信息搜集研判，努力发现在逃人员的蛛丝马迹，行动开展以来，累计抓获网上在逃人员110人；全面排查整治治安隐患，共整治枪爆安全隐患73处，打掉非法销售汽油黑窝点23个，侦办涉汽油刑事案件4起、行政案件19起，依法惩处违法犯罪嫌疑人26人。此外，该市警方处罚违法出租房主、用工单位628家（人）次，会同邮政管理、交通运输部门对246个快递企业网点、357个物流企业持续开展检查，督促落实“实名收寄、收寄验视、过机安检”制度。

## 捣毁制毒窝点 抓获贩毒团伙

# 我省警方发布去年以来禁毒工作典型案例

□ 河北法制报记者 章彤华

日前，省禁毒办集中发布了去年以来我省警方禁毒工作典型案例。

徐水警方破获公安部毒品目标案，缴获冰毒5.5千克。2018年11月，保定市徐水区公安局获得线索，代某长期盘踞在徐水并纠集多名“马仔”从事贩毒活动。经查，代某下线吸、贩毒人员众多，涉及地域较广，贩毒数量较大。经过半年多的经营，2019年6月，专案组抓获代某主要下线王某等11人，缴获冰毒150余克、仿六四手枪1支、子弹5发、气枪1支。经过进一步侦查，同年7月30日，专案组民警将“马仔”周某等4人查获，当场缴获冰毒2千克。随后，代某等4人在家中落网，民警还抓获四川上线人员5名。

廊坊警方破获特大毒品运输案，缴获冰毒20千克。今年5月21日，廊坊市公安局接到云南省玉溪市公安局通报的一条大货车藏毒运输案件线索后，迅速组织警力配合玉溪警方进行布控。当日下午5时，两地民警一举抓获前来取货的5名犯罪嫌疑人，查获冰毒20千克。

石家庄警方破获一起重大贩卖毒品案。2019年9月16日，石家庄市公安局禁毒支队接到云南省临沧市公安局禁毒支队通报的一条运输贩卖毒品案件线索。同年9月18日下午3时15分，在两名犯罪嫌疑人交接毒品时，布控民警一举将其抓获，现场缴获毒品“海洛因”40块、重量14千克，“冰毒”20块、重量10千克。该案是2019年全省缴毒量最大的案件。

张家口警方侦破非法持有毒品案，缴获毒品2.5千克。2019年6月8日，张家口市公安局经济开发区分局获取线索，经开区的王某要通过快递从云南购买毒品并邮寄到张家口市。同年6月14日，办案民警展开全面布控，一举抓获王某、李某两名犯罪嫌疑人，缴获冰毒1.98千克，在对王某租住的房屋进行搜查后，又缴获海洛因632.25克、杜冷丁片剂541片，及大量灌装杜冷丁针剂设备和原材料。

沧州警方打掉特大制贩毒团伙。2019年8月，献县公安局根据沧州市公安局转办的涉毒案件线索，对一涉嫌制毒、贩毒团伙展开侦查。经过3个多月的侦查布控和大量细致工作，摸清了该团伙制毒、贩毒的基本情况。同

年12月4日，在省公安厅、沧州市公安局协调调度下，献县公安局组织150余名警力，在献县、石家庄、邯郸同步对该团伙集中收网，抓获制、贩毒嫌疑人6人，捣毁制毒窝点2个，缴获毒品甲卡西酮成品10千克、甲卡西酮半成品20千克、其他制毒原料约2000千克。

秦皇岛警方破获贩卖毒品案，缴获冰毒3千克。2019年初，秦皇岛市公安局禁毒支队民警在工作中得到线索，一个绰号“白哥”的人在市内贩卖毒品。

办案民警经过精心工作，缜密侦查，确定了该人的真实身份为青龙满族自治县人李某。

同年3月13日，当李某从湖北省购买冰毒运回秦皇岛准备贩卖时，被专案组民警抓获，并从其租住房间保险柜内搜出冰毒2千克，随后又在其另一租住小区搜出冰毒1千克。

其同伙王某也被抓获。

冀中公安局破获贩毒案，缴获冰毒2.1千克。

2019年4月，冀中公安局任丘分局从一条涉毒线索入手，侦查掌握了一贩毒团伙作案证据。

同年6月26日，专案组在多地同步展开收网

抓捕行动，一举抓获吸贩毒嫌疑人8名，随后又陆续抓获涉嫌贩卖毒品的

沧州全面推进规范文明停车管理

河北法制报讯（季春晖）今年以来，沧州市公安局积极会同城管、发改、市场监管、建设智慧泊车公司等部门，全力破解停车难问题，中心城区停车位由原来的不足8000个，迅速增加至目前的51216个，并进一步规范了道路停车秩序，赢得社会各界和广大人民群众好评。

为最大限度解决群众停车供需矛盾，该局全面排查、挖掘中心城区100条主次干道及胡同里巷的道路资源，设计施划停车位51216个，并联合相关部门和智慧泊车公司，开展现有配建停车场、住宅小区地下停

车设施、闲置土地的调研，制定共享停车、限时停车、建设临时停车场等措施。

该局会同城管、市场监管等部门，集中开展专项清理行动，共清理私设地桩、地锁、护栏1478处，处理违法圈占停车位2863起，同时，组织中心城区55家经营性停车场业主签订《文明停车管理责任状》，坚决防止违法收费、违规圈占等问题发生。

此外，该局在全市启动不文明交通违法行为有奖举报活动，截至目前，共接收群众举报信息2518条，据此处罚违法停车等交通违法行为1346起。

## 张家口警方“亮剑”行动破刑事案件800余起

河北法制报讯（田春雷）6月12日，张家口市公安局召开“亮剑2020”打击整治专项行动新闻发布会，介绍行动开展情况，通报行动战果。

专项行动开展以来，张家口市公安机关以扫黑除恶专项斗争为龙头，坚持“重打击整治，强基础管控，保安全稳定”，本着“什么犯罪突出就打击什么犯罪，什么问题突出就整治什么问题”的原则，全面拉开打击、整治、防控多条战线，向各类违法犯罪和治

安隐患发起猛烈攻势，各个警种和部门充分发挥主力军作用，精心组织、通力协作，专项行动进展顺利，取得了阶段性成效。针对涉黑涉恶违法犯罪、枪爆违法犯罪、黄赌违法犯罪、街头违法犯罪、涉校违法犯罪、破坏野生动物资源违法犯罪等各类违法犯罪活动，该市警方展开强力攻坚，到目前，全市共破刑事案件827起，刑事拘留440人；受理行政案件3306起，行政处罚2835人。

## 邯郸交通事故死亡人数连续两年明显下降

河北法制报讯（苗文金）邯郸市公安交通管理部门以“减少交通事故总量、遏制亡人事故发生”为目标，多举措开展道路交通安全综合治理工作，着力构筑道路交通安全综合治理新格局，事故死亡人数连续两年平均下降8%。

为从源头上消除事故隐患，邯郸市充分发挥道路交通安全委员会职能作用，构建“政府主导、部门负责、共同参与”的“三位一体”治理机制。他们开展警医联动、警保联动，开辟生命救援、医疗急救、救助垫付绿色通道，形成了完整的快速交通事故危重伤员救治体

系。制作了全市亡人事故电子地图，对2017年至2019年的亡人事故地点逐一标注，确定重点隐患点段83处，一点一策，制定整治方案。完善“两客一危一货”等重点车辆隐患动态清零机制，督促全市1682家客货运企业，履行安全主体责任，建立健全隐患排查“一个台账、四个清单”。坚守国省道路、城市道路、县乡道路、农村道路“四个战场”，及时查处群众反映强烈的重点违法行为。此外，及时发布路况提示信息，开展现场执法网络直播等，形成了浓厚的交通安全宣传教育氛围。

从源头上消除事故隐患，邯郸市充分发挥道路交通事故委员会职能作用，构建“政府主导、部门负责、共同参与”的“三位一体”治理机制。他们开展警医联动、警保联动，开辟生命救援、医疗急救、救助垫付绿色通道，形成了完整的快速交通事故危重伤员救治体

系。制作了全市亡人事故电子地图，对2017年至2019年的亡人事故地点逐一标注，确定重点隐患点段83处，一点一策，制定整治方案。完善“两客一危一货”等重点车辆隐患动态清零机制，督促全市1682家客货运企业，履行安全主体责任，建立健全隐患排查“一个台账、四个清单”。坚守国省道路、城市道路、县乡道路、农村道路“四个战场”，及时查处群众反映强烈的重点违法行为。此外，及时发布路况提示信息，开展现场执法网络直播等，形成了浓厚的交通安全宣传教育氛围。

保定警方侦破省毒品目标案，缴获冰毒1.02千克。2019年3月，保定市公安局禁毒支队民警在工作中掌握线索，该市竞秀区樊某有重大贩毒嫌疑。经过3个多月的侦查，同年7月4日，民警将樊某抓获，缴获冰毒1.02千克。随后，民警又将其上线、四川籍阳某等3名贩毒人员抓获。

唐山警方破获贩卖毒品案。2019年8月5日，唐山警方接到云南警方转来的线索，从云南发往遵化的快递包裹内发现藏有毒品。经过侦查，警方确定犯罪嫌疑人李某有贩卖毒品嫌疑。同年9月13日，犯罪嫌疑人李某取快递时被民警抓获，当场缴获毒品300克。

唐山滦南警方破获公安部毒品目标案。2019年7月，唐山市滦南县公安局经过8个多月的缜密侦查，破获一起部级毒品目标案件，打掉一个从云南以快递方式向河北、江西、四川等省贩运毒品的贩毒团伙，先后抓获团伙成员王某、周某等11名嫌疑人，缴获甲基苯丙胺4923.03克、甲基苯丙胺片剂2360克。